

ДАРИТЕ ВОИНАМ УЛЫБКИ

Елизавета ЕЛИСЕЕВА

■ История, рассказанная мамой одного из павших воинов, погибших за нас, за Родину, за братьев по оружию.

РОДНОЙ ПРИЕМНЫЙ СЫН

Белла сама связалась со мной в одной из соцсетей и решила поведать историю своего сына, погибшего осенью 2022 года. Вслед за ним на передовую ушел и ее муж.

- **Какой ваша жизнь была до СВО?**

- До СВО жизнь протекала безмятежно и счастливо. В доме, где растут пятеро детей - три мальчика и две девочки, всегда шумно и весело. У мужа был небольшой бизнес. Он занимался изготовлением и продажей инструментов.

Шамиль был старшим. Он не кровный ребенок - родной племянник мужа, который стал нашим сыном по стечению обстоятельств. Он жил с нами с одиннадцати лет. Я полюбила мальчика сразу как родного ребенка. Вместе мы пережили переходный возраст, первую любовь. По окончании школы он учился на инженера, а потом призвали в армию. Ему было 24 года. В декабре 2022 года Шамиль должен был вернуться домой, но, не предупредив, ушел воевать. Знаете, как это бывает, ребята-сослуживцы обсудили между собой

и в конце сентября того же года подписали контракт.

А уже 8 октября 2022-го его не стало. Он погиб под Херсоном.

Мы с мужем еще не до конца пережили утрату. Шамиль женился в 2021 году, но так и не успели они с женой родить ребенка. Собирались отслужить в армии, построить дом, думал о прекрасном будущем.

РОДИТЕЛИ ПОДДЕРЖАТ

- **Каким вы запомнили Шамиля?**

- Он называл меня «мама Белла». Часто говорил: «Не обращай внимания на то, что я такой «хулиганец». Увидишь, придет тот день, когда ты будешь гордиться мной». А я отвечала: «Шамиль, не надо, я не хочу гордиться тобой. Просто живи спокойно. Живи так, как говорит Всевышний. Устраивай свою жизнь, и я буду гордиться этим». Не требовала от него звезд с неба.

Он все время пытался кому-то доказать, что он хороший, что добьется всего в жизни. Мечтал купить машину, устроиться на такую работу, чтобы жена ни в чем не нуждалась.

Когда мы узнали о том, что Шамиль подписал контракт, восприняли но-



Супруги никогда не разлучались, но после гибели Шамиля (на фото слева) глава семьи ушел на СВО.



Шамиль

вость спокойно. Конечно, переживали и боялись за него, но была уверенность в его правильном выборе. Знали, что он всегда будет действовать по справедливости, постояит за себя. И поддерживали его. Мы всегда говорим своим детям, что поддержим их в любой ситуации. Родителей не нужно бояться - наоборот, нужно подходить и

делиться своими проблемами. А мы поможем, чем сможем.

У нас старший сын учится в десятом классе, он собирается поступать в Кубанский медицинский университет. Средний сын спортсмен - занимается ММА и хочет в дальнейшем связать жизнь именно со спортом. Ну и маленькие: папина дочка и любимица, ей 10 лет, учится в четвертом классе, и самый младший - ему пять лет.

ШУСТРЫЙ «НАГЛЕЦ»

■ Муж Беллы продолжает работу на позициях СВО.

ВЕРНУЛСЯ ИЗ АРМИИ И УКРАЛ НЕВЕСТУ

- **Расскажите историю вашего знакомства. У вас такая крепкая любовь!**

- Я познакомилась с мужем, когда приехала учиться в Майкоп. До этого жила в Краснодаре и училась в колледже искусств на вокальном отделении. Нам было по 17 лет. Однажды вечером, в холодный декабрьский день, я возвращалась из колледжа. Он стоял на перекрестке и окликнул меня: «Эй, девушка!» Знаете, у нас, у кавказцев, это нормально. Почему-то я остановилась. Он подошел, протянул руку и сказал: «Привет». Я ответила: «Здравствуйте, я Белла». А он добавил: «Ты моя будущая жена». И с тех пор мы просто не расставались.

Сначала я удивилась и подумала: какой наглец! Но он каждый вечер приходил ко мне. Шустрый и веселый мальчик, с ним было надежно. Затем он пошел служить в армию, и я ждала его два года. Как только он вернулся, на следующий день меня украл. И я осталась с ним, потому что у нас все было по любви. Так мы начали жить вместе.

Он никогда не приказывал мне оставаться дома. Всегда хотел, чтобы я тоже развивалась. Понимал, как трудно сидеть с детьми. Не мешал мне реализовывать свои планы, всегда поддерживал и поддерживает по сей день, помогая развивать мой небольшой бизнес.

После гибели нашего сыночка очень переживал и закрылся в себе. Знаете, мы, женщины, можем выплескивать свои эмоции, а мужчина, особенно кавказец, никогда не позволит себе на людях пролить слезинку или показать, что он чувствует. Все было внутри него, его сердце разрывалось. После похорон он окончательно замкнулся. Я старалась его поддерживать, но не хотела быть «липучкой» и лишней раз раздражать, потому что горе - это очень личное.

После годовщины смерти муж пришел домой и сказал, что собирается подписать контракт через «Ахмат». Я поддержала его, это его выбор. Конечно, мне было очень тяжело. У меня был колоссальный страх потерять и второго близкого человека. Но я отпустила его, не показывая свои боль и страх. Понимала, что он тоже переживает и боится оставлять нас одних в городе.

«БРАТЬЕВ НЕ МОГУ ОСТАВИТЬ»

- **С какими чувствами проводили второй раз?**

- Во время отпусков он вернулся домой, благодаря Всевышнему живой и здоровый. Мы его встретили тепло, дети подготовили подарки и сюрпризы. Муж, у него сейчас позывной «Черкес», провел здесь три месяца. И хотя физически он был с нами, его душа все еще там - с ребятами, со своим командиром и сослуживцами. Постоянно общался с ними по телефону. «Это мои братья, я не могу их оставить», - говорил он. И я понимала, что он снова поедет туда. Бес-

ПРОСКОЧИЛА ИСКРА

смысленно было его отговаривать. Он говорил: «Белла, я нужнее там. Надо защищать Родину».

Потом пришел тот день, когда он сказал, что собирается снова подписывать контракт. Провожали его с улыбками на лице.

Я каждому солдату желаю, чтобы все поскорее закончилось, и наши мужья, дети, сыновья и братья вернулись домой, к своим семьям. Это обязательно случится.

Многие, кто не сталкивался с СВО, думают, что там мужья хорошо зарабатывают. До СВО мой муж зарабатывал больше, чем сейчас. Все деньги уходило на быт, на детей, на семью. Мы не отдыхаем за границей, не шикуюем. Живем скромно.

ВЕРА В ЛУЧШЕЕ

- **Теперь муж вновь на СВО. Как вы поддерживаете его?**

- Поддержка мужу необходима. В те редкие моменты, когда он звонит по видеосвязи, всегда ему улыбаюсь. Он должен видеть меня в хорошем настроении. Добрые слова лечат душу, поэтому я стараюсь избегать проблем и спорных вопросов. У нас, у кавказцев, не принято громко высказывать слова любви. Но я испытываю огромное уважение к моему мужу и чувствую, что мои добрые слова сейчас особенно важны для него. Дети всегда говорят: «Папочка, любимый наш, мы тебя ждем, мы верим в тебя». Мы ни на минуту не забываем о нашем сыночке Шамиле. Самый младший ребенок всегда говорит о нем: «Это мой братик-герой».

УРОКИ ВОСПИТАНИЯ

ДРУЗЬЯ СВОИМ ДЕТЯМ

■ Нужно набраться терпения и не конфликтовать.

- **Как воспитать хорошего сына?**

- На этот вопрос у меня нет точного ответа. Главное - воспитать ребенка так, чтобы он не боялся совершать ошибки. Но эти ошибки должны служить ему уроками, чтобы он мог разобраться в них и больше не повторять.

Мы не можем предоставить детям идеальную жизнь и показать идеальный пример, потому что мы, взрослые, тоже совершаем ошибки. Главное, чтобы ребенок не боялся подойти к вам и рассказать о своей проблеме. Нужно быть другом своему ребенку, прививать ему патриотизм и любовь к Родине. Он должен уметь высказывать свою точку зрения, не оскорбляя и не унижая окружающих. Не важно, какого ты вероисповедания.

Детям нужно объяснять, что жить в гордыне и возвышать себя - это огромная ошибка.

В завершение я бы хотела пожелать всем нашим ребятам, всем нашим братьям, которые сейчас защищают Родину, рискуя жизнью, чтобы они не угасали в своей вере во Всевышнего, чтобы набрались терпения и стойкости. Они уже для нас герои. Пусть будет как можно меньше смертей, ведь потерять ребенка - это потерять свою жизнь. Пусть они возвращаются живыми и здоровыми. Я горжусь своим мужем, его стойкостью и отвагой. Я верю, что он вернется домой и ни на секунду в этом не сомневаюсь. Очень хочу пожелать каждому брату, который там находится, увидеть снова свою семью.